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ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN E3 VIDÉKÉN: 
Egy bóra 35-- korom. Negyedévre 75-- korona. 
Félévre 150-— korona. Egész évre 300-— korona. 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THBN eVCJLS
SZERKESZTŐSE«! ES KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossutlr-utei 3. síim alatt, I. enaele'. 
(a Debreceni Ela5 Takaréirpéaatár épflletíben^

Egy stim ára < korosa.

Mliigyuinli Íiibonta5<ozása
A nemzetgyűlés külügyi bi­

zottsága előtt nagy méretű 
összefoglaló beszédbe adott 
hü képet Teleky Pál gróf mi­
niszterelnök, mint külügyeink 
eddigi vezetője Magyarország 
nemzetközi viszonyairól.

Nem csak beszámolás volt 
e beszéd, hanem búcsú is á 
külügyi tárcától. Idáig ő vi­
selte a kormány elnökség s a 
külpolitika kettős terhét, most 
a Teleky kabinetnek uj tagja 
van. Csáky Imre gróf, az uj 
külügyminiszter,

A szolgálat eminens érdekei 
kívánták ezt a munkamegosz­
tást, mert a kormányzat gondja 
a kabinet élén a külpolitika 
és a magyar diplomácia élén 
egyaránt egész embert s erős 
államférfit kívánnak.

Teleky Pál gróf egész poli­
tikai egyéniséget Magyarország 
belső konszolidációjának szen­
telheti immár és a külső érde­
keink fölött való őrködést nyu­
godtan rábízhatja az uj külügy­
miniszterre: Csáky Imre gráfra, 
akiben a közügy avatott vezető­
erőt nyert. A magyar külügye- 
ket Teleky Pál gróf kellőleg 
orientált és egyensúlyozott álla­
potban adhatja át uj társának. 
A magyar külügyi tárca többé 
nem Jgnota quantitas* s fe- 
adata sem a „horror vacui* 
dien való védekezés. A magyar 
külpolitika bekapcsolódott már 
az uj Európa viszonyaiba, 
külső relációi is minden irány­
ban kialakulnak s ez Teleky 
Pál gróf külügyminiszteri mű­
ködésének az érdeme, ami meg­
állapítható a rezüméből, mely- 
lyel a nemzetgyűlés bizottságá­
nak beszámolt munkájáról.

A külpolitikához, melyet ő 
indított meg, az axiómát a 
megcsonkított és legyengült 
államunk nehéz helyzetéből 
vonta ki. Tartós békére és 
megfeszített munkára vagyunk 
utalva, hogy erőhöz jussunk 
és boldogulni tudjunk. E po­
litika alapelve a békeszerző­
dés értelmében való cselekvés, 
vállait kötelezettségeink lehető 
beváltása s a külvilág bizal­
mának megnyerése szolid tö­
rekvéseink irányában. Ez a 
no ifika minden kalandot ki­

zár s megnyugtat a felől, hogy 
történeti határaink visszaszer­
zéséhez nem a fegyveres erőnk, 
hanem a kultúránk lesz a re­
vindikáló eszközünk. Az így 
bevezetett magyar külpolitikai 
irány megértésre talált sz 
egész vonalon, sőt rokonszen­
ves támogatásra is. A nyugati 
hatalmak bízva érdeklődnek az 
uj Magyarország iránt Angliá­
tól Itáliáig a külső helyzet 
magyar szimpátiákkal te jes, 
különösen Franciaország érté­
keli törekvéseinket s tesz ja­
vunkra becses szolgálatokat, 
gazdasági fellendülésünk szá­
mos problémáiban s az úgy­
nevezett kis ántántnál közben 
járása által, hogy közvetlen 
szomszédjainkkal a békés szom­
szédviszony mielőbb helyre­
állítható legyen. Diplomáciai 
kapcsolatok velünk már is ki­
alakulóban vannak a nagy 
hatalmakkal, a semleges álla­
mokkal pedig eredményesen 
működik. Német-Ausztriátől ez 
idő szerint teoritikus világ- 
felfogási differenciák választa-
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A bolsevik! hadsereg teljes vissza­
vonulásban van a Duyeszter és a 
pinsz&í mocsarak közti vonalon.

Varsó, szept. 27. A lengyel 
vezérkar jelentése :

A Srereth vöö&tcn előnyömülva 
ax ukrán csapatok elfoglalták 
Czortkowof éa Bucacov. Az ukrán 
lovasság csapatai visszavetették 
az ellenséget Podhijaenél.

Csapataink a visszavonuló el­
lenség ükózése közben elfoglal­
ták Brzesauyt a Z óta Lipánál es 
Narajc w városi.

Tovább északra az egész 
Dnyeszter vonalon visszavonuló

I ellenség üldözését folytattuk.
I A felszabadított területek népe 

lűlkeo íojsdtafésbass rőszeeitette 
a lengyel csapatokat. A vidékiéi 
teljesen feidu tál: a bolsevikok, 
akik mind elrabolták a gabonát.

Az utóbbi hetek zsákmány? : 
2 zászló, 28 ágyú, 198 gépfegy­
ver, 3 pá célautó, 10 automobl, 
30 repülőgép, 2 páncé.vonat, 4 
iokomot.v 300 vagon és egyebek. 
(Math.)

A gazdasági helyzetről a 
magyar kü'döttség részletes 
jelentést szerkesztett.

A magyar delegáció tagjai­
nak a konferencián tanácsko­
zási joguk van. Ugyanolyan 
jogok illetik meg őket, mint a 
többi országok küldötteit.

Betiltott pozsonyi magyar 
újság.

Prága, sxept. '28. A cseh hatóság a 
Pozsonyban mcpjelenfi magyar ujságot, a 
cseh kóztarsasíg ellen Irányuló cikke 
miau titUluuj»,
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agyarorsz’g pénzügyi hely, 
zete a brüssze i konferencián

Paris, szép. 28. A brüsszeli 
nemzetközi pénzügyi konferen­
ciára kikü'dött magyar dele­
gátusok már bemu'atták a 
konferenciának a Magyaror­
szág pénzügyi helyzetére vo­
natkozó jelentéseket.

A magyar küldöttség veze­
tője, Popovics Sándor szerdán 
adja meg a szóbeli kísérő 
magyarázatot

nak el, de gyakorlati kérdé­
sekben ott is közelednek fe­
lénk s van remény rá, hogy 
a nyugat-magyarországi kérdés 
mielőbb egyetértőleg lesz meg­
oldható. De nyomatékkai emelte 
ki Teleky Pál gróf miniszter­
elnök, hogy jó kü'politikát 
csak jó belpolitika alapján le­
het csinálni. A belpolitikának 
kell kifejtenie azt a benső 
erőt, melyet a külpolitika ki­
felé képvisel és a világmérleg 
serpenyőjében értékesít. Ha 
benső erőt nem tudunk kifej­
teni, akkor kü pol bkánk is 
deíilcitbe jut, mert csak gyen­
geséget képviselhet ami nem 
értékesíthető.

Teleky Pál gróf miniszter­
elnök azért veti most egész 
erejét a belső politikára, hogy 
itt mielőbb olv eredményeket 
érjen, amik külső relációnkat 
is biztosítják. Magyarország 
szerencsés felújítását mozdítja 
elő minden honpolgár, ki a 
kormányéin« köt e politikájá­
ban támogatja.

Elnapolták
a iiEmzBtgyülés üléseit
Baranya kiürítésének kérdés?

Budapest, szept, 28.
A neinietgyfllés a keddi ülésén 

harmadszori olvasásban is meg­
szavazta az indemnitásról szóló 
javaslatot, az államszámviteli tör­
vény módosítását, valamint az 
1920. évi népszámlálásra vonat­
kozó törvényjavaslatot.

Perlaki György sürgős inter 
pellációjában a pécsi eseményeket 
Ülte szóvá. Kérdezte a külügy­
minisztert, hallandó-e odahatni 
hogy Pécsen Linder Béla uraimJ 
megszűnjék. Kérdezi, hogy a jugo­
szláv kormány ezekkel az esetné, 
nyekkel szemben milyen állás­
pontot foglal el.

A külügyminiszter helyett grói 
Tekky Pa! válaszolt az inter- 
í fikcióra. A jugoszláv kormánnyal 
tűdig nehéz volt az érintkezés — 
mondotta. Azon veit tehát, hogy a 
sztrb kormány követet küldjön 
Budapestre, Ez meg is jött Most 
már nem az entente misszió kuz- 
vedtésévol. hanem közvetlenül tár- 
gjatnk a jugo zláv kormánnyal. 
A szerb követ kijelentette, hogy a 
szeib kormány távol áll (?) a 
pécs eseményektől. Kértem a 
hövetei, tegye meg a lépéseket 
Belgrádban, nogy Baranyát mielőbb 
ürítsék ki a szerbek. A magam 
résiéről ezt a kérdést szintén for­
sz romi fogom. E tői tesszük füg­
gővé a békeszerződés ratifikációját.

A választ a Ház tudomásul 
vette.

Szabó József a munkaügvt 
panaazbiróságok felállítását bür­
get e iütsrpelláciéjábao.

E utári gróf Teleky Páí mint-, 
tere.nök ii d lyányára eltcatórozta u 
nemzetgyüles, hogy elnapolja ülé­
sei október 14lg.

Tizenkét érakor ért vévet a mai 
ülés.
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Elcsapott 
masyar t!sitvl*mka
Misko’c, szept. 28. Göniörmegyc 

uj zsupánja az ür veszik magyar 
tisztviselőit elcsapta. Most cseh 
tisztviselők intézik az árvaszék 
ügyeit. Egyik sem tud magyarul.

Német újoncok tüntetése.
Pápa, szorít 2N. HrOn melletti 

községben a hevonul&sra köte­
lezett német újoncok rűo'o' j-f 
rendeztek. A cieh légionarusek 
megtámadtuk »két. Rájuk lűvül­
döztek. A közbelépődr. Z/ar/’o.ch 
nemzetgyQl si képviselőt is r é- 
rosre vertek.
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ű őt ven százalékos pótadtf tdnritiiik men« Mah níHainosltásínaL
Aiteo. hétfM rendidviiii üj typustt mozdonyokat terveznek.

cLT‘pó^^ . fö fogyasztói között másodikbanegymillió tonna szenet
±^ÄÄÄ*Ä tuLA^ nádasotok fogy asz- iakMatnftkmag ,
cári
íltkoxő előtörje«»»«, am« 
lókoB pótadót noxott 
lerjeaxté. felett howxabb vtta mag.

® li Jórsef bixottaági tag itaMttatott 
arra, hogy axoa tulajdonképpen a 1-* 
örvendezni való, hogy ax addwt / 
jUzalékoa pótadó halyett moat W a-- 
»»lókban állapítják _ meg a ®
csak lilBZÓla?’te“‘^w“’pötadó Xt^ I rencsétlen neuiuyi 
b8U-“^ei apótádó Xié^nok atan- igazgatósága már régóta tervbe- 
jáui szolgáló állami adók nagy mérték-.I wfíg fonfOSabb vonalainak az á- 
bon fel. moikcdtek. untoanok villamosítását, ami áltál hatvan

Ekli Jozaet mondja. Eddig a vteos M | 
vétele és kiadáaa közti fiferenow 
százalékos pótadóval volt hwtasitnaio. 
A leieméit állami adó mellett 
százalékos potado tedazii_ a.

Zolinger Ede az 1-— 
iíimereto nélkül nem 1-. 
tieztázhatónak. Úgy hallotta, hogy ex 
zárszámadás nem is «érül dUio t . 
Hátha 25—30 százalékban is meglehetne 
állapítani a pótadót ?

Ekli József indttvámrozsa ax ügy 
levételét a napirendről ée ketwju 
előkészítve a jövő közgyűlés elé tér 

JUßr. Vásáry István rámutat “^a,hogy 
a halasztás az adófizetők h4trftní4ra 

mert as ..dóhivatal addig míg *

tu-valevőleg a nagyvasatok fogyás* 
tanok a legtöbb szenet. Évi színtér- 
melísünknek mintegy huszonnyolc

145 százalékát emésztik fel a vasutak. 
**n Mivel szénbányáinknak tetemes ré­

szét Idegen kézre juttatta a sze­
rencsétlen neuillyi beke, a Mav.

százaléknyi szénmegtakaritást vél 
elérhetni. , ...

Verebély László, a Máv. vlllamo- 
t nodirr OV 1 Sitási irodájának vezetője, a Ma- 

fedazi »di&r^iát. Lgyar Építész Egylet egyetemes 
1918. évi zárszámadás szakülésén, amelyen Horthy Miklós 

látja a kérdést I kormányzó is megjelent, reszlete- 
=I - ä

a meg nem csonkított Magyaror­
szág területén összesen kétezerket, 
százhuszonnyolc kilométer és a 
megezükltett határok között pedig 
ezerháromszázkilencvenöt k Home ■ 
tér fővonal jönne tekintetbe. Az 
első esetben a villamosítás reveti 
évenkint közel másfélmillió, a

lenuo, mert ax ..dóhrvatai aaarg xu»- 
közgyűlés újabb pótadókulcsot nem álta- 

• nit meg, a meglevő pőtadokulos szerig 
kötoles a pótadót b.xxedni, ami >« 

t _ x*- “jfognt r®duk»l&B‘4-
jgyarÁzata ás, hogy a

eaarg ->45.000 kor. volt, esután 2.45Ü.000 
kor. lösz. A háxosxiályadónál ütemei

auapxi xueg —1 tu
aligha megy 4000 koronára, tehát

nit meg, a meglevő pótadókulos s«®*1“ 
kotoles’a póttót b ezedni, MU 1£ 
százalék. A pótadópercttt jedukálá»^ 
nak mai 
eddig 241
kődcs’t# állapit meg az tj adót8r,4?yj I 
Do oz aligha megy 4000 koronára^tehM I 
uam esik súlyosabban a mérlegbe. A I 
házbéradó 960.000 kor. volt. Ez te válto­
zik. Miután a házbérek 85 azázaléko» 
emelésére engedélyt adott a ko”n,°J’ *. 
házbéradó is legalább 35 »»ázalékkai 
emelkedik. Az I. osztályú h«eeeU adó 
emelkedik körülbelül aileddiginek öt­
szörösére. Eddig volt 40,000 kor. A B. 
osztályú kereseti adó volt eddig 59.000 I 
kor. Itt ma még precízen megullapitanl 
nem lehet mennyire em ikedik. Bem 
tudható még, mi less az alapja. Ennek 
alapja ugyanis a föld- és házadó osazogo 
voll. Mindenesetre lesz tízszerese az 
eddigi összegnek. A III. osztályú ker*" 
seti adó volt eddig 527.000 kor. Enne! 
előír ötszörös emelkedést. Mezőgazda­
sági haszonbérleteknél háromszorost. Es 
2,600.000 koronával van a következő 
övre figyelembe véve. A legnagyobb 
arányban emelkedik a földadó.

Éppen az adóiizetőK etde-tében kén a 
tanács előtérjs ztésémk elfogadásit,

Kondor Kálmán főszámvevő
tásul elmonda, hogy a város 1918 evl 
zárszámadás elkészült és 2.500,000 kor. 
d.licittel zárult. Éhez hozzájönnek az
1919 évi háborús kiadások is, amivel cca 
4 000,000 kor. lesz. Aztán thez jönnek az
1920 évi kiadások.

Az 1920 évi költségelőirányxatban a 
n töbuletbevélel három >s félmillió, de 
ezzel s emben a többkiadás 5 millió kor.

— Mik azok a töbu kiadások? — kér­
dezték ígyszci re többen is

Erre a lószámvivő felsorolta: a városi 
birtokokon levó épü e ek fenntartásánál 
200 000 K, a Weisz-féle szőlötelepeknel 
30.000 K, a Hortobágynál 560 000 K, a 
ménesnél 20000 K, a íuvaroxisi vállalat­
iul 40 000 K, váiosi épületcímei 140,000 
K egyházi épületeknél 80 000 K, tuba- 
za nsl 800.000 K, fűtésnél 40,000 K, iroda­
szereknél 50,000 K, nyomta, ványokn 1 
200.000 K, elzárlak delin ízesénél 24 000 
K, a kertész tnél 70000 K, a 1 özvilagl- 
tásná! 300.000 K, a j rványbetr gségek le­
küzdésének Lö tsógcnél 10 000 K, ku ak 
javításánál 40 i00 i\, vág h Jn.il 300.000 
K, mui-...ab-r, knvl 30 000 K, előre rém 
látottak «1 100,000 K, sz.liáspénzeknel 
200.000 K, belei zcrkeszlésnél 27 000 K, 
szinhazjavnás 50,000 K, katensi zenekar 
100 000 korona töbokiadás.

E idvilagosilásot után Ekli vissza­
vonta az Indítványát és a I ö gyűlés elfo­
gadta a tanács előterjesztésit, vagyis 
megállapította a pótadókulcsot 50 száza­
lékban.

A legrosszabb nyakkendőit 
ujj ..lakrt'ák .Kolosní nyakkendő 
termibe..*, Rákúci u. 23.

—----------r------- -Másfélmillió tonna szenet
M

Kariinuuiwin. -—s- , a. IKelety Dénes, a líőv. elnöki'. én 
Samarjay Lajos, a g*Pétzeti°s* 
tdlv igazgatója, a legmelegebb ír I 
c'eklSdéssei karolták fel az ügyet, 
amelynek megvalósításához szikesé- 
ges első lépések megtevise, értesü­
lésünk szerint, csak nap ik kérdése. 
Kandó Kálmán, a Oanz-Danu. 
blusgydr vezérigazgatója, ki vl la­
mos mozdonyok szerkesztésevei vi­
lághírre tett szert és akinek rend­
szerével hajtották végre az olasz 
államvasutak néhány fővonalának \ 
villamos mozdonytypust fog a 
Müv.-nak kipróbálás végett bemu­
tatni. A próba céljaira a Buda­
pest—fiumei-vonal Kenföld—Adony 
pusztaszabolcs közötti negyvenkilenc 
kilométer hosszú kétvágánvu sza­
kasza van kiszemelve.

Mivel az ügyiratok már a keres­
kedelemügyi minisztérium illetékes 
szakosztályai előtt jeküsznek, re. 
mélhető, hogy a teljesen megérett 
kérdi megvalósulása újabb aka­
dályba nem ütközik.

Városházáról.
A naikg&ti földek kiosztás«. A 

sxlkgáti cserépvető nevű földekből bérbe­
adott terülteknek az illető bérlők részére 
leendő átadása f. évi október hó 1-én d. 
e 9 órakor fog eszközöltetni. Felhívom 
ax illető bérlőket, Hogy a bizottságot a 
bérletükön várják be. Akt az átadáson a 
fenti időben meg nem Jelenik, az újabb 
átadás alkalmával már kimérést dijat tar­
tozik fizetni. — Dr. Tatay Zoltán tb. 
tanácsnok.

A személyszállító Jármüvek be­
jelentése. A közlekedési adóról alkotott 
szabályrendelet alapján a városi adó­
hivatal felhívja a személyszállításra h sí­
néit járómüvek tulajdonosait, hogy a 
tulajdonukban levő személyszállításra 
basznált járómüveket a lakásuk szerint 
Illetékes adókerület vezetőiné. (Városi 
adóhivatal, I. emelet) f. évi november 30. 
napjáig a jelentkezés a kaiméval kiszol­
gáltatandó vallomás! íven múlhatatlanul 
jelentsék be, mert ellenkező ese.ben köz­
lekedési adójuk az 1921. évre hivatalból 
fog megállaplttatni,

A városi xenede uj dijai. A köz­
gyűlés megálhpitása szerint a városi 
zeneiskola tandíj 600 l.oiona, beirásid j 
50 korona, bizonyltvárydij 10 korona, 
pótőradij 20 korona a rendes tanároknak, 
12 korona a nem rendes tanárokmk, 
magánvizsga dija 100 korona, a tandíj­
mentesek arányszáma 25 százalék.

Blahs láujsa Jövete. A tanács el­
határozta, hogy B ah Lujza 'eveiét, amely­
ben a város születésnapi t d/özlésit kö­
szöntő meg, a város történelmi irattárá­
ban helyezik 1.

sére, mely a szabad buzgóság és I 
testvéri szeretet nagy erejével 
segítségére siet a hivatalos egy­
háznak. A kálvinista polgárság I 
kívánja és követeli, hogy legyen 
olyan eg; háztáisada'mi szervezete, 
amely nem engedi magához férni 
más felekeze», vagy egyesület be­
lógását. Debreczeo ká’vinista po • 
gárság szellemében és vagyonában 
elég gazdag ahhoz, hogy nemcsak 
maga megéljen, hanem, hogy ő 
ad on mákoknak is.

Bíszédit a püspök így fejezte 
be:

— Békességet akarunk mások­
kal, de a magunk igazának bántó- 
dása nélkül.

A gyülekezit e -yhvngu'ag ki­
mé dta az egyesület megalaki- 
tását.

Majd Sas Béláné bejelentette a 
kálvinista nők csa lakozását. Töb­
bek hozzászólása után megválasz­
tották a tisztikart. Fővédnök lett 
Baltazár Dezső püspök és Déien- 
íeld József gróf fftgor.dnok. Fő­
vé ir.öknö Baltazár DezsOné. Elnök: 
Sass Béláné, társelnök ; Balogh 
Islvánné. A választmány 210 tag­
ból alakúit meg, kétharmedi nő.

Káliiniila iffltaswiílíl 
gebimi iiiilieD

/lakuló gyűlés a Nagytemplomban.
Hetik óla 

után v<sá,nap 
a debreczen 
egyesület. Az alakuló gyűlés igen 
nagy érdeklőd is mellett a Nagy- 
tempómban folyt le, melyen 
Baltazár Dezső püspök mondott 
megnyitó beszedet. Ki.íj étie, hogy 
az uj egyesület szükségének kér­
désére a debreceni kálvinista pol­
gárság leike felelhet, Onnét indult 
ki a vápy olyan egyesület iétesité-

tattó [szervezkedés 
délután megalakult 
kálvinista templom-

A rigai békekonferencia.
Bécs, szép, 28. Rigában 

kedvező kilátások vannak arra, 
hogy Lengyelország és Orosz­
ország közölt helyre áll a béke. 
Az oroszok követelései és a 
lengyel béke feltételi között 
nincsenek nagy különbségek.

A pétervári tengerészek 
nem engedelmeskednek.
Helsingfors, s'ept. 9. Szovjet- 

Oroszországból kiutasiiott utasok 
mondjak, hogy a pitervári ten­
gerészek nem engedelmeskednek 
a mozgósítási parancsnak és a 
szovjet parancsára e miatt több 
száz embert agyonlőttek közű­
lök, (Matin}.

Hazafias 
munkások

Ms ÍHternacioiwiie í 
m^gbtüsoti
A KépwIsaWM« beszéde

Abból az alkalomból, hogy nem- 
zetgyülési képvieelőiak beszámo­
lóikét tartották, vgsáínap d. u. 5 
órakor a Margit fürdő telepen 
levő Munkás Otthonban kezdődött 
meg a munkások gyűlése, A t;- 
retnben nagy számmal jelentek 
meg a debreceni munkástáisada- 
lom tagjai.

A gyűlést Kocsliovszky László 
nyitotta meg, amely után Oláh 
Dániel volt munkásminiszter sző-

i lalt fel. Azzal kezdte beszédét, 
ho«y 20 évig volt tagja a szociál­
demokrata pártnak s így jól ismét! 
azokat az állapotokat, amelyek a 
nártvezetőségben uralkodnak. Meg álltja, hogy a folyton hangoz- 
iá’ott hazafiatlan jeisáó ; az in 
ternacionale megbukott. A haza 
fogalma né'^1 a munkás nem

I ^°Hivzf<ozik a külföldi államokra, 

ahol a munkások első sorban 
hazafiak s csak azután szocla is­
ták. A szocializmust elletne. 1, an­
nak céljait helyesli, maga is kő-

I vefeH ho°y a szocialista pro« 
gramm megvalósittassek, csupán 
azzal nem ért egyet, hogy a haza 
és a vaiiás megtagadásával nevel­
jék a munkásságot.

Ezután iáiéit arra, hogy a mun­
kásság katasztrófáját a vezérei 
leikiismcretlensége és rcm otisuga 
okozta. Most is a Uga jasabd 
fegyverekkel dolgoznak az ország 
eíen. Nem tételezi fel a munkás. 
Ságról, hogy tovább akar rom­
bolni. Majd kéri őket, hogy jöjje­
nek az újjáépítés munkájához is 
legyenek jó hazaiiak, ha azt akar- 
jáy, hogy ez az ország kenyerei 
biziosiison számukra.

Ezután Szabó Jázsef nemzet- 
gyűlési képviselő beszélt. Azzá, 
kezdte mondanivalóját, hogy i 
keresztény szocia ista pártnak ni:> 
eseti szzüks^e olyan tagokr.j 
akik nem meggyőződésből csat a- 
koznak a párt p.Ojgrammjáiioz. A 
ma-ynr munkásságnak nem voll 
más az ellensége, mint a m3£í 
vezérei, Ezeket keil eliz-volítan. 
Meg kell erterlók a n unkásosuas 
a mai időket és a közőó 
két, amelyek a munkás társadat 

I mai a tibbi osztályokkal öíjZC' 
hozzák.

Agyü'ésen még szót emelt Hor­
váth üeigely, az északi főműhely 
e lenőre, aki leleplezte a szoci' 
a Ista párt vezetőségében íi‘lö,l'e' 
tett szabálytalanságokat és ki»! 
tette, hogy a magyar munkásság 
nak le kell tennie az osztály- 
gyűlöletről, a hnafiatlanságról e 
vallástalanságról.

Zajos é<jem.és fogadta Bwo*- 
Náadoit, aki a terembe iepe.t- 
Bcrnolák a belpolitikai kérdések 
tárgyalása után 9na tért ra, tiog) 
a kü.föld bizaim,: tani ága mi. 
szünőiélben van »anyunkban. C- 
után megemlítene, hogy rae.8”' 
lasztásakor ígérete., tett arra, boí/ 
a munkásság érdekeit a szivs 
viseli. Emelt fővel állítja, hoj 
kötelezettségének eleget tett w 
sokára uj munkástörvény két" a 
képvise thAz elé, mely külöDfk 
munkásjólell intézményeket 
biztosítani.

A gyűlés ezzel véget ért
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fefkovics bírái előtt,
izgatásért öt évi börtön.

A debreceni kir. tervé maik ötös ta> 
nácsa tegnap délelőtt Lefkovtoe Vilmos, 
a hírhedt szooáldomckra párttitkár íz. 
gatásí ^ürügyét tárgyalta. Vele együtt 
Ültek ■ vádoltak padján Albert András 
ipariskolai tanító 6a Kovács Lajos ta­
nító. Albertet kétrendbeli hatósí <; elleni 
erőszakkal vádolja as ügyéssiég, ame­
lyet Löfkoylos felbujtásire követett el. 
Kováéi Lajos pedig Lefkovscs izgatást 
ügyében, mint bűnsegéd szerepei.

Az ügyészség vádirata elmondja, 
hogy Lefkovios sajtó utján való isgitís 
bűntettét követte el, azzal, bogy a »Fel­
hívás a szülőkhöz* oimü, a »Népakarat* 
1819. március 25-iki szimában közölt 
cikkben srró hívta hl a szülőket, l.ogy 
gyermekeiket ne taníttassuk vallásra, mert 
1 vallás csak a nép elbutitására szolgál.

Azonkívül vádolja az ü.-.yé.' zség Lefko- 
vlts Vilmost mint felbujtó., Albert Andrást 
mint tettest hatóság el eni erőszak es két 
rendbeli hatóság közege elleni erőszak és 
két rendbeli hatóság közege elleni erőszak 
miatt, azért, mert a korumiln kitörése 
után Lefkoviis erőszakkal el.ávoliictta az 
ipatoafanoncsskola ó éról Petrovics Emil 
igazgató helyettest és Albert Andrást 
ültette a helyére

A hírhedt párttitkár, aki minta debre. 
ceni közoktatás ura, terrorizálta hajdún a 
Debrecen közönségét, ötölt-hatolt a bíró, 
súg előtt. Arra a kérdésre, hogy volt-e 
büntetve, ast felelte, hogz kírálysérfősért 
pénzbüntetés fizetett, dr. Qergits Károly 
ügyész megal'ap tóttá, hogy már ült is, 
mire a vádlott bevallotta, hogy ugyan­
csak királysértésért 3 hónapi fogházat 
kapott.

Elmondja, hogy pártit! r volt a sociál- 
demokrata pártnál, ahova mindjárt az 
igyetem elvégzése uián belépett. A 
,Népakat*-ban megjelenitfótmedvény t nem 
állítja, hogy ő fogalmazta voina, de vál­
lalja érte a felelősséget. Nem érzi magot 
bűnösnek. A cikkben foglaltakat szocio­
lógusok is megírták már.

Elnök: Tartja ön a .állási?
Vádlott: Hosszasabban ke lene ezt 

megmagyaráznom . ..
Szavazó bíró: Arra a kérdésre feleljen, 

tartja-e a vallási?
Vádlott: A vallás parancsait telje­

sítem.
Elnök: A vallás a’apvelő eszméje a 

s tretet, ön mégis gyuíölsegre izgatta 
az embereket. Kíszipo yozekról beszélt, 
milyen fizetése volt a partii.,1?

Vádlott: A pártpénztaiból 1811-ben 
2400 koronát, azután többet kaptam.

Elnöz: Mennyi pénz volt ott rende­
sen ?

Vádlott. 1911-ben 190,000 korona.
Elnök: Miért mozdi otta el az iparos- 

iskolából a helyet es igazgatót?
Vádlott elmondja az előztninyéket, 

majd kijelen t, hogy az Alb.tt András 
kinevezése nem politikai szempontból 
tör ént. — ő csak a tantestület kívánsá­
gát teljesítette.

Elnök: Kommunista ön ?
Vádlott: En tekintetes bíróság, sohse 

voltam kommunista. Csak a parthüség 
kén, sseritett a kommunizmusba. Szociál­
demokrata vagyok.

Korion tanító kihallgatása.
Kovács Lajos tanító előadja, hogy nem 

érzi mauát bűnösnek. 0 csak másolta a 
c kket Lefko.ics Írásáról. Valásos ember, 
de az Isten elvette az eszét és bele sod­
ródod a kommunizmusba.

Olyan volt akkor az ember, hogy nem 
is gondolkoaott Lefkovlcs leültetett, hogy 
írjam és én Írtam.

Lefkovlcs a szembesítésnél kijelent', 
hogy ,iga án nem tudja ő lrta-c a eleket.'

Elnök: Töub bátorságot várna az ember 
attól, aki a szociáldemokrata part zsíros 
kenyerét ette.

A bíróság ezután Albert András tanítót 
hallgatta ki, aki elmondotta, hogy Lefko- 
vies levelet intézett Petrovics Emil iparos- 
lanondskolai igazgatóhoz, hogy ha el nem 
megy, karhatalommal tivolit.atja el. O 
mellette döntött a testület, tehát az igaz­
gató he yét ő foglalta el.

Csutka látván és Hatvani tanítók, mint 
tanuk e mondják az igazgató eltávolítását, 
majd Oergita Károly kir, ügyész m ndott 
nagy hatású vadbesxédet, amelyben be­
bizonyította, hogy a kommun! tnus tanaitól 
úgy athatotabb ember talá i nem is volt 
OebrecMnben, mint Lefkovles. A tanács, 
köztársaságot ma fa alkotmányosná l vallja 
” ma is késs lenne, mint a Népakaratban 
a vallást, ax emberi azenvedélyek e fékét 
fi zakitaní. Mindhárom vádlottra suyos 
i űateiéM kés

Egy kisgazda család katasztrófája, 
öt embert ölt me« a szénsavas aéa»

Megdöbbentő családi katasz­
trófa történt tegnap Oroson. Be- 
nSa József jómódú gazdálkodót, 
bárom családtagját és cselédjét, 
a pincéjében mustforrás követ­
keztében fejlődött szénsavas gáz 
megölte,

Benya nem volt otthon és 
valószínűleg cselédjét nöhozzá- 
tartozói leküldték valamiért, a 
pincébe, ahol annak nagyságá­
hoz arányitva igen nagy meny- 
nyiségü forrásban levő must 
volt elhelyezve. A pincén szel­
lőztető nem volt és a felgyü­
lemlett szénsavas gáz a gyanút­
lanul lemenő cselédieányt elká- 
bitotta és megölte.

A cselédleány hosszantartó 
elmaradása figyelmessé tette az 
otthonlevőket, akik egymásután 
mentek le a pincébe, hogv se­
gítségére legvenok az eszméle­
tét vesztett áldozatnak.

A későbbi orvosi szemlén meg­
állapítást nyert, bogy a pincé­
ben oly erős volt a szénsavas- 
gáz, hogy már a felülről számí­
tott harmadik lépcsőn az ego 
gyertyát kioltotta. — Csak igy 
lehet megérteni, hogy Benya 
anyósa felesége és sógornője, 
akik egymásután mentei; le a 
pincébe, hogy segítsenek a már 
lent levő áldo-atokon, egymás
9onst iám ««Rés»®« fast« bssiesi asaen isB»0öiafi

A bíróság a védők b sz<d i után ta­
nácskozásra vonult vissza, amely után 
délben féleey órakor hirdette ki az ítéled. 
E ben bűnösnek mondja ki Lefkovlcs 
Vilmos' a törvényszék, egyrendueli sajtó 
utján, hiboru Id jen elkövet tt izgatás és 
kél rendbeli hatóság közegei ellen elkö­
vetett büuteltre való felbuj ásban, Albert 
Andrást ugyanennek elkövetésében, Ko­
vács Lajost pedig mint tettestársat az iz­
gatás bűntettében és ezért Lefkovlcs Vil­
most 6 évi, Kovács Lajost 6 hónapi 
börtönre, Albert A drást pedig 3 hónapi 
fogházbüntetésre ité'i.

Az elítélteket az elnök átadta a kir. 
ügyészségnek.
IE^I^I^I£i=IS5l 

Újdonságok.

Lengyelországgal való keres­
kedelmi összekötte es. A debre. 
enni keresletdelmi is iparkamara 
íeibivja az érdekeltséget, ho »y 
azon gyárak, nagyobb kereske­
delmi cégek, amelyek a háooru 
előtt a lengyelországi ze ációkba'i 
érdekeltséggel bírtak, vagy a jö- 
vőben ilyent keresnek, szívesked­
jenek ezt a kamaránál bejelen­
teni.

Beszámoló Hajdúnánáson. — 
Dr. Hadhazy Z igmoiid, a hajdú­
nánási választókerület nemzet­
gyűlési képviselője f. hő 26-án, 
vasárnap tartotta beszámolóját 
Hajdúnánáson. A választók óriási 
számban jelentek meg a beszámo­
lón, helyesléssel, bizalommal és 
megnyugvással vették tudomásul 
a nemzetgyűlés munkáját s a ke­
rület képviselőjének egyhangú 
lelkesedéssel biza mat szavaztak.

Aróm. kath. Egyházi Vegyes­
kar mtl.en tiszte . tagjait kerem, 
hogy f. ho 29 én (szerdán) d. u. 
6 órakor, a róm. kath. főgimná­
zium énektennében — rendkívül 
fontos megbeszélésre — okvetlen 
megjelenni szíveskedjenek. R.vfy 
Károly.

Október I tőí Kolosné nyak­
kendő terme: Sitaonlfy u. 5.

után a cselédleány sorsára ju­
tottak. Mindhármukat a mérges 
gáz megölte.

Este jött haza a gazda és há­
zát üresnek, kihaltnak találva a 
hátnép keresésére sietett. A 
nyitva talált pinceajtó rossz 
sejtést támasztott benne és ő is 
lement, hogy ha ott vannak, 
úgy megmentae hozzátartozóit. 
Nem tett semmi óvintézkedést, 
hogy saját magát megvédje ée 
igy ő is áldozatául esett a po- 
koliasan mérges levegőnek.

A szomszédok vették észre a 
szerencsétlenséget és azonnal 
dr. Spányi főorvosért küldtek, 
aki még tegnap este kiszólt a 
színhelyre de már csak az őt 
szerencsétlenül járt embernek 
halálát konstatálhatta.

Az áldozatok hulláit a kör­
nyékbeli legények, halált meg­
vető bátorsággal hozták fel a 
pincéből. A lemenőnek kötelet 
kötöttek a derekára és száját 
ecetes ruhával kötötték be, úgy 
eresjkedtek le a pincébe, ahol 
az áldozatok testéhez kötőiét 
erősítettek, hogy felhúzhassák 
őket.

A virágzó kisgazda család 
tragédiája városszerte óriási 
részvétet keltett.

Szentpéteri a vádlottak pad­
ján. A debreceni törvényszék 
kedden d. u. 3 órakor kezdte meg 
Szentpéteri bünpörenek tárgyalá­
sát. Sien'péterl volt az, aki a 
proieiárdiktatura idején a rendőr- 
sé.-et kommunizllta.

Konferencia, Debreosnben. — A 
d-becem T.stvér-E yesület, a Bib ia-kör 
és a konfirmált e nyoz egyesülete f. évi 
október hó 3-án (vasárnap) belmlssziói 
konferenciát rendez, a kövitk ző sor- 
lenddel: Regsel 9 órakor ünnepi Isten­
tisztelet a Kossuth-utc i ref. trmplomban, 
n elyen prédikál Tskaió Géza kőbányai 
lelkész, énekel a Kálv n dalárda.—D. e. 
11 ctakor a konfirmált leányok összejö- 
vete e, mc yen előadást tart Vargha Oyu- 
lánó ómé 6 ága Budapestről. D. u. fél 
5 órako konferencia a Kossuth-u'cai ref. 
templom án: 1 Közének, 2. Imádkozik, 
s a konferenc at megnyitja Uray Sándor 
debreceni lelkész. 3. Sz ló é. ekat ad elő 
or ons kísérettel dr. R vész Imréné. 4. 
Előadást lart Vargha Gyuláné. (Utáni 
röv d eszmecs te), 5. Szaval: Po^orfsk. 
Juliska. 6. E íadast tart Takaró Gézt 
(Utána eszmecsere). 7. Közének. — Kon­
ferencia után szer.tetvendégsé.! s ref. 
leanynevelő intését internátusában, hol 
a vendé eket Koncz Aurélné igazgatónő 
üdvözli, utána bibliát m.gjaráz dr. Ré­
vész Imre debr.ceni ref. lelkész. A sze­
retet vendégség tartama alatt szavalatok 
és énekszámok lasznek.

A Kisvárdán feláilitandő Turul 
NYUKOSZ biztosítási osztályához 
vezetőül egy alkalmas nyug kiű­
zött vagy rokkant fiatal tiszt iel- 
vétele szükséges, A jelentkező 
tiszt ur részére szükséges lakásról 
gondoskodva lesz. Fix fizetés és 
a NYUKONZ biztosítási osztály 
részére müsödő üzletszerzők juta­
léka és napidijban fog részesülni. 
Jelentkezhetni a Tu ul NYUKOSZ 
In dájában, Debrecen, Piac u ca 
19. siám, I. em., d. e. 8—2 k. 
Turul Biztosító R. T. NYUKOSZ 
osztálya.

Hera előnyomda, kézimunka, 
fehérnemű vanoda (bimonffy u. 5. 
szám) elvállalja kézimunkák el­
adását, fehérnemüek javítását. — 
Koosné nyakkendőterme ugyan, 
ott,

* i a*broc<nl ««oolailiilók bűn- 
brtÓse. A törvényszék szóm baton este 
»m«g üétetét a debreceni ssocisii.

bünpőrében. A bíróság Hajdú De s't 
zsarolás vétsége miatt t évi és 6 írón pl 
Mrtönrsk Róth Rudolfot 6 hónapi Mo‘ ár 
Károlyt 8 hdnspf, Lengyel Károlyt 8 1 ó- 
napi, Waoha Deaaöt 4 hónapi, Gödénv 
Ferencet 1 hói rpi, Oóz In vént 4 hó npi, 
Kábái Istvánt I hónapi fogházra, Gara 
Károlyt 390, S mony! Józg-'et 960 korona 
pénzbüntetésre ítélte, m g Schirf Henriket, 
(Joxár Miklóst, Draskovics Rudolfot és 
Held Utalót felmentette. Hajdú büntető 
léből 9 hónapot, Rófhéból 8 hónaprt, 
Molnáréból sz égésiét kitöltöttnek ve te 
a bÍróéig, igy Molnárt aiebadlébra is 
helyezte. A iltóeág enyhítő körülménynek 
vette a vádlottak büntetlen előéletét.

Potom áron eladom komple t 
hálómat, szalonomat. Sürgős I Cici 
a kiadóban.

Női ruhaszabászatot tanítok 
a délutáni órákban. Október h 
1-től kexdődőleg magyar, au o’ 
és francia divat szerint ru k, 
kosztümök kiszabását és kipreb 
fását is elvállalom. Beiratkozó«: 
bármely időben elfogadok. S-alló 
Ferencoé uöszabó, Slmcnily ut 
58. 8«.

Az ÉME egyesület felkéri nő 
tagjait, hogy október hó 1 én 
pénteken d. u. 5 órakor taifandó 
gyűlésen megjelenni szíveskedje­
nek az egyesület helyükében, 
Pétwlia 76. Az elnökség.

Menyasszonyi kelengyék, sely. 
mek, ruhaszövetek olcsó árakban 
Fiánk Sándor női felöltő áruh:zá- 
ban, Piac u. 42.

Iskolai tábla-kréta kilónh'nt 
jutányos árban kapható Ant’ :y- 
nál, Szentanna u. 13.
I fc'iri I E^S I Ease I OHES I sasa? g

Táviratuk.
A kis entente

ős Lengyelers^ási
Varsó, seept, 28. A külüpyminísztit 

Varsóba rendelte a len yel d píomácial 
képviselőket. A kis ententetai k pcsoU 
fos kérdéseket beszélik meg.

Orosz toborzás
Konstantinápolyban

Konstantinápoly, szeptember 28. 
Wrangel tábornoK kormányának 
u asitására az itteni orosz ha ó- 
ságok megkezdték az oroszok 
toborzását.

Az Írországi felkelés.
Bifcs, szept, 28. Belt;stb 1 újabb zav r- 

gások hire érkezik. A rendőrség teljesei 
tehetetlen. Katonrl csapatokat kellett fe • 
vonultatni, hogy rendet teremtsenek.

Fangler és Károlyi Imre 
gróf lovagias ügye.

Budapest, szép'. 28. Gróf Ká­
rolyi Imre tudvalévőén hetek el 
ezetölt provokáha F.tngler Bé a 
nemzetgyűlési képviselőt. Edd 
húzódott a do og, mert F .n , J 
uem volt Budapesten. Mo.t a 
fővárosba érkezett és ő is m g 
nevezte segédeit. A me. bi o’ a:: 
ma este kezdik meg tárgyalásukat.

Meghiúsított
vaiutacsempésKés

Budapest, ssept. 28. Az államié .dur­
fte rájött, hogy a Budapestről Béc«b<: 
induló W.on nevű bs;ón sok arsry ó, 
ezüst értéket akartak kiosempéizur s;t 
őrükből. A rendőrség a hajó géphibá­
ban lefoglalt 88 army4; ürüt, 2024 pár 
arsayfUbevalót, 11178 esüet egykoro- 
nást, 119 ezüst kéUorooáat, ISI eaűrt 
ötkoronáat, 286 tizkorenás és 281 huss- 
koronás aranypén.t. A hajó két kapi­
tányát és Sohnller bmkbisományoa: 
Ariaetbe vette a rendőrség.
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Move, közlemények.

MávA titkár.

1330tér 3 sz.

Színház.

Kereslet
15 én

kerü

tizenöt korona.

Levelezés

Ajánlat
Harisnya 

stopolást és fejelést el­
vállalok, Batthyányi-u.26, 
főzőterem, 129Ü

Ssobaleány 
azonnal felvétetik. Pétcrlia 
utca 9. 1311

VarrölBäuyok 
géppel azonnal felvétet­
nek, CS'Ilag-utca 79 szám 
Kovécsnc. 1303

is az említett három állam 
felvétele mellett voltak.

családos hónapszamos ál­
landó trunk-ra felvétetik 
a városi Téglagyárban.

1312

Bejárónőt 
keresek jó fiztléssel tel­
jes ellátással egész napra 
Dr. Erdélyi, Piac-utca 22. 
Hl. 2. 1296

Alig 
használt ebédlő berenda- 
iét eladó. Dzrahos-uto*
23. 1394

Egy 
egészséges lenyésxkoos 
eladó. Nap-u, 4. sz. 1275

Felvétetik
fiatal fiú fizetéssel, ki Szü­
leinél lakik, fűszer-üzletbe 
Arany J in-s-utci 15. 1328

Egy 
férfi télikabát eladó. — 
Hatvm-utca S. háam"f- 
lernél. 1297

BioaJ
modntfa íányeaett és fan­
tett hálószobák, ugyanod 
egy tanuló felvétetik. — 
Pacsirta-utca 27. 1201

13 — 14 éves íiu ki ufónak 
felvétetik G ór! és Béldi 
fűszer és csemege üzleté­
ben, Eg-háztér 3. 1246

rr.odote 15 éves lány 3 éves 
kid lUr.ybcu felvételik. 
Hstvan-utcu 28. 1265

Elveszett
egy teher .-ingóra macska.
Megtaláló illa jutalomba 
részeiül Bzent-Ann i 35.

1296

Zongorázni 
tanít kezdőket, haladókat, 
Gondokat Esztor tanítónő, 
Bethle -u'c.-t 31. 1315

Eladó 
lenvászon ágvhuxat. Lo- 
rántf fy-utea 12. első Ajtó.

1319

37-es
női uj ’aorcipS eladó. 
Egyeűvegczctt könyvi 
pole megvételre kon st ■ 
fik. 8ziv-u. 15, 12^2

Eladó
nagyon jó karban leró 
karUahajóa varróg'p. _ 
Ájtó-u. 6. 1245

Aranyat-azüatót 
brillUnaat, zálogeédolákat 
vesz, meghívásra házhoz 
is elmegy Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. ti. udvat- 
ban, I. emelet.

Tengeri 
n’orzaoló eladó a Síé- 
chényi-uton 20 szám. _

Jömenealü 
füszerüziet lakással keres­
tetik. C.tn: Sárközy fűszer­
kereskedő, Hatvan-utca.

1322

Hálószobák, 
ebédlók, leány? zoba, — 
kooyheberend.zés, plüss 
dívány, festett bútorok 
eladói. S n'.oaffy-utea 6.

1319

Eladó
10 drb. akác kifarayolt 
lugas lábfa. Köntiskerl, 
T hBtöm-n'cs 12 1301

Eloaerélném 
egy uzobi, konyha, spelz. 
ból álló lakásomat,Késes­
utca 56. 1293

Intézői
állást keresek nagyobb 
gazdaságban. Cím a ki­
adóhivatalban. 123ö

Izraelita
u: nőnél tel es ellátást kap­
hat két Hatal ember, — 
Miklós-utca 55. 1803

Házmester
gyermektelen, foglalko­
zással, lakáscsere me lett 
felfogidtatik. Hunyadl-u. 
24 szám. 1288

®gy
kis butoiozott szoba ki­
adó, Csokonai-u. 28. sz.

1291

Káposztás 
kádak, boros hordók, 
uj és licsznált, zsírhoz 
való uj hordók 25—50 - 
100—200 hl. ör almuak, 
léhók, borvedrek állandóan 
raktáron megrendelésre 
készülnek fenyő dézsák, 
cseres hordók. — Báró 
űyörtfy hordó gyárban, 
X p-u. 4. sz. 1276

Bérbeadó 
kettőezer holdas birtok, 
kastéllyal, parkkal, kellő- 
épülettel, I’ataky, Csapó 
utca 19. 1273

boroah-irdók eladó 4 3 
korona, cün a k>sdé, 
hivatalban. 13-11

Forgalmaz 
helyen füszerüziet bt. 
rendezéssel, árukkal el­
adó. Cím a kiállóban;

1255

Egy 
butororott szoba kiadó 
két személynek,Csokonai- 
u. 28. sz. ______1299

Fodrász
segéd, jó munkás, felvé­
tetik. Bukovits, Petőfi-tér
6 szám. 1316

„Klíinakrano.os • 
j. Igéié sürgős level van 
.1 kiadóhivatalban. 8316

BImIó
barna politúros ruha­
szekrény, henoser, vas­
üst, összetolható konyha­
ágy, Hutvan-utca lí. —

1318

Eladó
egy jókarbati levő két- 
icerekü f der«« koosf, 
Naa-y Pá>a. 9. T.-nka 
italom melle't. 1190

j hirdetések egyszeri b 
korona. Vasárnapi és ii

Bútorozott
szoba, konyha használat­
tá' kerestetik. — Sátközy 
füszerzereskedő, Haván- 
utca. 1321

3 nap
.’Iáit gallérokat, kézelőket 
kifogástalanul mosunk, 
vasalunk, Vár-u. 9. mó­
lód». 1299

Eladd 
egy 6-os cséplő gara. 
lur». Hid-u'oa 8. 1302

Óborok
Utercnkéri- is, 50 literen­
ként is, Egymalom-utca 8. 

1305

Azon 
uriasszony, aki 27-én tő­
lem hatvan deka borjú­
húst vitt, tévedés elinté­
zése vé'ctt szíveskedjék 
elfänni. Fekéué. 1326

írógép
Hemington, kiíogásu||n 
állapotoan csaknem üli 
eladó. Clia a kiadót”®-

5 éves
fűszer és csemege keres­
kedő segéd állást keres 
azonnali belépésre,esetleg 
Denősülnék. C.m a kiadó­
hivatalban. 1836

Egy
uj eredeti négy Sínjei 
női gép derűn óladé. 
Székely oipöouaél, ,W- 
í’setf Ms. Js’«yo«g-atce 95 táv.

A városi népjóléti hivatal tudo­
másukra hozza a hadisegélyt él- 
vezöknek, hogy október hóra a 
kifizetések a következő sorrend-

Eladó 
ogy jókarban lövő zsá­
kot! os taézlog. Megte­
kinthető Egyháztar 3. 
szál óüzlot. 1320

Eladó
női hajtó »zantlaufer, 
bordás koesik. Noulan- 
der, Erzsébet 28. 1314

Eladó ház!
Haw--utcai kert, Gohtf 
utes. 35. azonw elfte- 
laiható 2 szob?, fcouyhi, 
spetK, faakn msra, disznóól 
felkelteti baroníiudvnr 
_______________ 19’3

Cserépkályha, 
srázkályha éa egy iiasry 
vaská'yha eladó, gr- 
chényi utón 20, tz. 13.'5

pontja eldönti a kérdést, mert 
3 délamerikai államok es a

Eladó
ház, Vendég, utoa 70. Ér, 
t kenhetni Csapókért 
Zrínyi 19. 133;

ä ezer
kor. ju’alomba részesöl az, 
aki 28-ára virradó < fjei 
tőlem ellopott talp és bé­
lésbőr nyomára ve et. Fá­
bián Pacsi.'fa-u-'c 44. 1278

Eladó
egy porcellán meríti 
szerv iatartóva), egrymoió 
teknő, egy dézsa. Domb- 
utca IS. 4. "itó. 1112

Családi ház 
november egyre beköl­
tözhető, nagy kidtől »1- 
adó. Széchonyikert. Er<>»» 
La jós-utca 8. 130’

A csipkeverő tanfolyam október 
hó 1-én veszi kezdetét, még egy­
két hely betöltetlen. Azon tagok, 
kik még részt akarnak venni, je­
lentkezések pén eken d. u. 3 óra­
kor, Péterfia 78. Veress Teréz ar- 
vaházbau, hol a tandíj, 120 korona 
befizetendő.

Cipéai- 
segéd, női es text mun­
kára azonnal felvétetnek. 
Kugler litván cipész m. 
Simonffy-u'ca 13. 1831

Eladó
tűzifa vágatlan, ócska 
tgla, ócska deszka. -1 
Gólya-utca 17. »«. 1303

Kéttagú
eíalád keres házimunkára 
jobb családból női. Jó bá- 
aást.iódb?n részesük Cim 
a kiadóban. 1317

Takarítónő 
azonnal le vétetik. Pannó­
nia szálloda. 1294

Borbély 
segéd kisegíteni felvétet k 
szombat vasárnapra. Paul 
föd ász, a nagyailcmásf 
híddal szemb n. 1300

Vad^uzpuska
u1, öt.tivelü, siátes 12-cS 
Winchester eladó vaftf 
disznóért closorélho'o. 
Méntelep I. omelet áv- 
|záin. I3"

Oozaa
téglát 7—8Ü>0 drb, esetleg 
vályogot es barak desz­
kát veszek. Bálint búto­
ros, Kossut'i-u. 11. 1297

Eladó nagy báz 
forgalmas helyen, jó incnetelü 
fűszer üzlettel és italméréssel.

}(unyaöi-utca 8. sz. Joröán.
Ugyanott malom­
berendezés kerestetik

házi koszt bent étkezésre 
és kihordásra kapható, 
S: m o n i f y - utca 37. lolO

Társulhat 
úriember nagyobb tökével 
régbevezotett url megél­
hetést nyuj'ó irodai válla- 
1,ltomhoz, dm kiadóban. 

1304

Eladó 
ház gazd lkodénak jp,, 
rosnak r lkai mag, bekaj. 
t?zh“t<5 lakássá fes6nä. 
FZÓllőrel eieetílnéM 
Cs ropee-utcv 7. 1311

Házmester!
nagy pince lakásommal, 
ki cserélné el bérelt egy 
szoba, konyhás földszinti 
lakását. Jelentkezzék, Vor- 
bőczy-utca 3. 979

Ma, szerdán este 7 órai kez­
dettel a szenzációs sikerű Sylvio 
kapitány c. dráma kerül színre 
C berietben.

Szerzi dtetés. Thuróczy Gyula 
és felesége Sinkó Gizi, a Debre­
cenben is népszerűvé vált szinész- 
pár Komjáthy János miskolci 
szintgazgaió társulatához szerző­
dött. — Ernyei Jánost a debre­
ceni Vígszínház igazgatója, Márli 
Károly szerződte* e.

Vízvezetéket szakszerűen készít 
és javit, Máthéi János szerelő mes­
ter, Darabos-u. 54. Fürdőterende- 
zés raktáron

Modern
két szoba és m-llék’ e yl- 
gógel bői álló lakás m el­
cserélném hasonlóval, — 
esetleg egy szoba, elő­
szoba és mclíékhelytse- 
g kbő! állólakássa',meg­
kereséseket »Lakáscsere 
22‘ címen a k.adóba ke-

Folyó hi
27-én a Szent-Aura-utcá­
tól Vígkedvű Mihály-u cálg 
eltűnt e.y 3 és fél hóna­
pos fehér-tarka szőrű ma­
lacom. A megtaláló illő 
jutalomba részesül Bu:- 
gondi -utca 6. szám alatt

Magysrorszägot {elveszik 
a Jáépzk szövetségébe.

London, szept. 28. Az Egye­
sült Államok londoni nagykö­
vete kijelentette, hogy Német­
országot, Magyarországot es 
Ausztriát bizonyosan felveszik 
a Népek szövetségébe. Az

Bármilyen 
kárpitos munkát legjutá- 
nvosabban vállalok, kívá­
natra vidékre is kimegyek, 
Erdős Sándor, Arany János

Eladók
J’.nos’-u. 21. a«, ház 
Klapk»-n. 6. rx. azonnal 
bekö'tözbotő. Hadh.l zi föl­
dön, L’zonyi-félo 12 nyi­
las szőilf, nyilasonként 
28 eior kor. Eay jó for­
galmú gyümölcs, fösolék 
üzlet azonnal átadó. — 
Tanger! í óró kiadó. Bor­
dán, Hunyadi-u. 8. ss.

1320

Elv eszelt
.Rigó* nevű fiatal fox- 
"erier him kutyám, fekete 
barna foltos fej, hátán 
fekete folt. Megtalálója 
illő jutalomba rá-3csül, ha 
á'szolgáltatja Eble Károly 
tuti. Kossuih-utca 11. sz. 
H.udcar, 1329

SsőUS
1 tat. hold szerány hi, 
sal elkölter-'s a isit mjn‘ 
dón elfogadható áron ep 
adó. Szepe»3ynél, Ver'

1918-ban készült uj hordók 
Jóvsd a, íaarimáUy áront alul darabonként Is kaphatók &

Siteffitiü JW‘ Bb. fteadád fe sufiiffi stiitett 
3E3ÄUC5ESJ, Kn&ÄE.'Sr-VWiX 2. OSÁE2.

ELADÓ
Rákócy-utoa 14. sz. alatt
1 drb 6 éves fekete hasas telién,
1 drb 7 éves veres-tarka hasas tehén,
1 drb fekete brlcska, használt,
1 drb kutszlvattyu csövekkel.

van jwgi.a» -------- u
Október 2-án szombaton tv, v,

VI. kerület.
Október 4-én hétfőn az 

111. kerület
Október 5 Óti kedden és 

az elmaradottak.
A VII., vagyis a mezőségi 

leiben a hadisegélyesek a fizetési 
napok bármelyikén ki fognak 
fizettetni.

FígyftlwcztttÜnk azonban min« 
denkít, hogy csak azoknak fize- 
ítink hadisegélyt, kinek fizetési 
ive kezet közt van s hogy csak a 
felvételre jogosítottnak kezéhez 
Iü" történni a kifizetés. Akadá- 
I', őztatás esetén szabályszerű meg­
hatalmazás melléklendő.

Figyelmeztetnek a telek, hogy 
az egyes kerületek részére meg­
állapított fizetési napon annál is 
inkább pontosan jelenjenek meg, 
rrcit ellenkező esetben a követ­
kező havi fizetés alkalmával jut- 
ha nak segélyeikhez.

Debtecen, 1920 szép’. 28.
Debrecen sz. kir. város 

Népjóléti Hivatala.

Heti műsor:
Csokonal-szinház

Csütörtök: Cigány grófnő’, ’ 
A) bérlet.


